

安全“大礼包”送到养老院

我市为社会办养老机构免费安装智慧消防报警系统



一家养老院的工作人员在测试智慧报警设施。

□文/图 本报记者 齐放
实习生 陈婧

新年伊始,全市39家社会办养老机构收到了政府呵护老人的安全“大礼包”:免费安装了智慧消防报警系统,这让近2000位老人安全颐养天年。

如有危险报警很方便

“护理员教会我用了,不安全的时候,我按一下手里的这个报警器他们就跑过来了,可好用啦!”1月27日上午,在市区大学路丁湾村内的漯河老来乐养老院内,躺在床上的82岁半失能老人狄老太太说。

记者看到,狄老太太手中有一个鸡蛋大小的报警器,按一下,不但室内和走廊立即响起报警声音,养老院办公室内墙上的报警装置也会同时响起。

“我和安全员、护理员等人

的手机上都会收到报警电话。”该养老院负责人周梅凤说,“政府为我们养老院免费安装了这套智能报警系统,感觉心里踏实了许多。”

“现在我市39家社会办养老机构,无论哪一家有火情报警,我们的监控系统上都会立即显示并提醒,能同步掌握全市社会养老机构的安全情况。”市民政局相关负责人告诉记者。

为养老院织牢“安全网”

安全是养老机构发展的底线,对养老机构来说尤为重要。养老机构是老年人饮食、居住、医疗康复等的活动密集场所,服务对象主要是高龄、失能的老年人,他们大多行动不便、存在认知障碍,自我救护能力弱,一旦发生火灾,后果不堪设想。2015年6月25日,鲁山县一养老机构发生大

火,夺走了39位老年人的生命;2018年11月,驻马店正阳县一养老机构发生大火,夺走了4位老年人的生命……一幕幕血淋淋的教训给全国所有养老机构敲响了警钟。

前事不忘,后事之师。2018年12月,市民政局未雨绸缪,决定通过政府购买的方式,为我市所有社会办养老机构安装智慧消防报警系统,确保老人在养老院内能安度晚年。

“可以说,养老机构智慧消防报警设备的安装,不仅可以及时发现安全隐患,还能让管理部门实时监控养老机构的消防设施的运行情况。”市民政局工作人员向记者介绍说,这种智慧消防设备反应灵敏、维护简单,一旦有火情出现,可瞬时实现报警,管理平台同一时间把报警发送至养老机构管理和安全人员手机上;与此同时,管理平台把报警同步传输至市、县区民政部门主管养老工作的办公平台上。智慧消防报警系统能够及时、迅速保证养老机构管理和护理人员采取灭火措施,组织人员疏散逃生,为养老机构实现消防安全提供了可靠的技术保障。

目前,全市社会办养老机构已经全部安装了无线独立式烟感报警器、手动报警器、声光报警器及断电设备等,各县区老龄办和市老龄办分别安装消防报警监控系统,使我市养老机构火灾防控能力和处置能力全面提高,织牢了养老院“安全网”,入住养老机构老人的生命财产安全进一步得到保障,为老人营造了更加安全的养老环境。

临颍县巨陵镇大段村 脱贫摘帽 表彰先进



表彰大会现场。

本报记者 张晓甫 摄

本报讯(记者 张晓甫)“俺村去年正式摘掉了‘贫困村’的帽子,这是件值得纪念的大喜事!”1月26日上午,临颍县巨陵镇大段村党支部书记段广超和驻村村干部在村文化广场广场上忙得不亦乐乎。当天上午,大段村隆重举行了“文明家庭”“好婆媳”“好妯娌”“好村民”“脱贫先进户”“优秀留守儿童”表彰大会。

过去的一年,大段村发生巨大变化:基础设施明显改善,实现道路硬化户户通,环境整治优美,干群关系和谐融洽,焕发出乡村文明新气象。大段村从一个全县出名的贫困村蜕变成了县级脱贫攻坚先进村,顺利实现脱贫摘帽。

“这次表彰的先进村民都在某方面有优秀表现,我们要通过这种表彰,提升村民的整体素质,让思想落后者向先进者看齐。”段广超

告诉记者,这些受表彰村民的事迹还将被制作成展板,挂到村主干道两旁的灯杆上。

领到300元现金和一个文具盒奖励的“优秀留守儿童”段艺文告诉记者,她一直在照顾身有残疾的奶奶,受到表彰后,她会继续做个有孝心的好孩子,为全村30多名留守儿童做好表率。

记者了解到,这次受表彰的15名“好婆媳”“好妯娌”“好村民”等均由个人报名、村民小组推荐,经党员群众代表及村“两委”班子进行筛选,最后由村民代表大会投票决定。“我们通过评选表彰活动,进一步弘扬家庭美德,倡导文明乡风,以先进典型引领带动更多人,邻里和睦,勤劳致富,巩固、深化脱贫攻坚成效,营造留守儿童健康快乐成长的浓厚氛围。”段广超说。



图片新闻

◀1月25日上午,市图书馆举办的“七彩童年”阳光少年口才与礼仪公益课堂,吸引了众多中小學生前来参加。据了解,寒假期间,市图书馆将组织丰富多彩的公益文化活动,让孩子们过一个书香寒假。

本报记者 齐放 摄



市社会福利院

歌舞展风采 快乐迎新春

本报讯(记者 朱红 实习生 王中杰)“今天你会在舞台上看到福利院孩子们的风采,感受到社会各界对福利事业的大力支持。”1月27日下午,市社会福利院贺新春汇报演出在新闻大厦三楼演播厅举行。

据了解,此次汇报演出的节目由市社会福利院自编自导自己主持,旨在为孩子们个性发展提供舞台,并向社会各界展示福利院职工的日常工作及孩子们的生活

状况,进而凝聚更多爱心人士的热情与力量,为孩子们带来关爱与温暖。15个文艺节目别开生面、精彩纷呈,豪迈的歌声、优美的舞姿演绎了孩子们心中美好的明天。

“这些孩子虽然身体发育不健全,但并不比普通孩子差。通过这次文艺演出我们想告诉福利院的孩子们,他们照样能够发光发热,展现自我魅力,实现自身价值。”市社会福利院副院长谷远告诉记者。

▶春节临近,不少市民走出家门,亲近自然,体验田园采摘之乐。图为1月27日,郾城区龙城镇的草莓大棚,游客正兴致盎然地采摘草莓。

本报记者 李慧宇 摄

